
 

 

UNICAMP – 2ª FASE 

  Questão 18 

 

 

 

 

RESPOSTA 

a) Considerando o equilíbrio: 

𝑷𝒃𝟑(𝑷𝑶𝟒)𝟐(𝒔) ⇌ 𝟑𝑷𝒃𝟐+(𝒂𝒒) + 𝟐𝑷𝑶𝟒
𝟑−(𝒂𝒒) 

o aumento da concentração de fosfato na solução deslocaria o equilíbrio para a formação do sólido 
diminuindo a concentração de íons 𝑷𝒃𝟐+(𝒂𝒒) na solução. 

 

b) Diante da situação descrita e com os dados do enunciado podem existir duas fontes de oxidação para 
o ferro: 
𝑪𝒍𝟐(𝒂𝒒) + 𝟐𝒆− ⟶ 𝟐𝑪𝒍−(𝒂𝒒) 
 𝑶𝟐(𝒂𝒒) + 𝑯𝟐𝑶(𝒍) + 𝟐𝒆− ⟶ 𝟐𝑶𝑯−(𝒂𝒒) 
 

Como o ferro é menos nobre do que o oxigênio e o cloro, ambas substancias seriam capazes de retirar 
elétrons do ferro.  

 


